

# **ЗНАЧЕНИЕ НАУЧНОГО СЕМИНАРА «ИНЖЕНЕРНАЯ АРХИТЕКТОНИКА, РЕСТАВРАЦИЯ, РЕКОНСТРУКЦИЯ, УРБОЭКОЛОГИЯ, СОХРАНЕНИЕ АРХИТЕКТУРНОГО НАСЛЕДИЯ» ДЛЯ ПОДГОТОВКИ АРХИТЕКТОРОВ И ИНЖЕНЕРОВ-СТРОИТЕЛЕЙ**

**Лисенко В.А., Письмак Ю.А.** (*Одесская государственная академия  
строительства и архитектуры, г. Одесса, Украина*)

Добро́й традицией стало проведение на кафедре Архитектурных конструкций, реставрации и реконструкции зданий, сооружений и их комплексов ОГАСА научного семинара «Инженерная архитектоника, реставрация, реконструкция, урбоЭкология, сохранение архитектурного наследия». При подготовке и проведении семинаров большое внимание уделяется привлечению к участию в них (в качестве докладчиков) студентов ОГАСА – магистрантов кафедры, а также студентов II-VI курсов, проявляющих интерес к научно-исследовательской работе. Большое значение для подготовки научных и научно-педагогических кадров высшей квалификации имеет апробация диссертационных работ аспирантов, соискателей, докторантов на научных семинарах. В большинстве случаев, выступления докладчика на наших семинарах сопровождаются мультимедийной презентацией иллюстративных материалов. В работе семинара принимают активное участие не только преподаватели кафедры, но и коллеги (ученые, преподаватели, практики) разных кафедр нашей академии и других организаций. Но, пожалуй, наиболее здравым и осязаемым плодом нашего научного семинара можно считать сборник научных трудов «Реставрация, реконструкция, урбоЭкология». Среди авторов опубликованных на страницах сборника статей не только выдающиеся ученые, преподаватели высших учебных заведений Украины и других стран, но и студенты (готовящие статьи под руководством и в соавторстве с опытными руководителями). Народные и заслуженные архитекторы, заслуженные деятели науки и техники Украины, академики отраслевых академий, доктора и кандидаты наук, члены Национальных творческих Союзов, зарубежные коллеги представлены своими лучшими работами на страницах создающегося в нашей академии сборника научных трудов. Трудно переоценить значение научных исследований при подготовке высококвалифицированных архитекторов и инженеров-строителей. Очень важно соединить богатый опыт и знания ученых, преподавателей старшего поколения с энергией и жаждой созидательного творчества молодых. Результаты научных исследований находят отражение в дипломных проектах, внедряются в учебный процесс. Подготовка и проведение семинара, создание сборника научных трудов осуществляется в сотрудничестве со многими организациями, в числе которых: Южно-украинское отделение Национального комитета ICOMOS, Международная федерация EUROPA NOSTRA, Академия

строительства Украины, Инженерная академия Украины, Украинская академия архитектуры, Одесская областная организация Украинского общества охраны памятников истории и культуры. Выпуски сборников научных трудов «Реставрация, реконструкция, урбоэкология» неоднократно были представлены на Всеукраинских выставках-форумах «Українська книга на Одещині», проходивших в Одесской Национальной ордена Дружбы народов научной библиотеке им. М.Горького. Создателями сборника получено Благодарственное Письмо от директора Национального культурного центра Түкменистана (в состав которого входит и главная библиотека страны) за переданные в дар книги и сборники научных трудов, созданные на кафедре Архитектурных конструкций, реставрации и реконструкции зданий, сооружений и их комплексов ОГАСА. Следует отметить, что одна из статей в сборнике была подготовлена в соавторстве со студенткой Архитектурно-художественного института ОГАСА, гражданкой Туркменистана. С благодарностью были приняты экземпляры сборников научных трудов «Реставрация, реконструкция, урбоэкология» руководством Крымской Республиканской организации Украинского общества охраны памятников истории и культуры, библиотеками и научными организациями Санкт-Петербурга. Особое внимание на семинарах уделяется докладам, в которых рассматриваются проблемы сохранения объектов архитектурного наследия города Одессы и Одесского региона и их реставрации, основанной на результатах научных исследований. В настоящее время особо остро стоит проблема подготовки специалистов, способных, изучив и обобщив опыт отечественных и зарубежных школ реставрации, а также многовековые традиции и новейшие технологии, сохранить для грядущих поколений памятники зодчества. Именно в этом направлении видятся перспективы развития специализированного обучения архитекторов-реставраторов на базе АХИ ОГАСА. В таких специалистах остро нуждается наша страна, её культурное наследие. Неоднократно на семинаре представлялись разделы научного труда «Онтология архитектуры в исторической ретроспективе (хроноэволюция архитектурных форм, конструкций, материалов)» (автор – д.т.н., профессор В.А. Лисенко). Цель этой работы – научно-критический анализ онтологии архитектуры в её исторической ретроспективе на базе обобщения исследований историков и теоретиков архитектуры, ученых, писателей, путешественников, а также собственных исследований автора. Проведение этого исследования, как и работа семинара в целом, соответствует направленности деятельности ICOMOS – Международного совета по памятникам и достопримечательным местам – международной неправительственной организации, предназначеннной для развития теории, методологии и научно-практической технологии для консервации, защиты и использования памятников архитектуры и исторических мест.